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A VALASZTÓJOG VITÁJA. Buka- 

restből jelentik: A választójogi tör- 

vényjavasiatot beterjesztették a kama- 

ra szekciójának, amely a vitát hala- 

déktalanul megkezdi. 

A KONKORDÁTUM ÉS A KUL- 

TUSZTÖRVÉNY. Bukarestből jelen- 

mük: Duca külügyminiszter táviratot 

kapott Románia vatikáni követségétől, 

hogy a konkordátum aláirása haladé- 

kot szenved. Ugyanis Gasparri va- 

tHikáni államtitkár ragaszkodik hozzá, 

hogy Romániában előbb szavazzák 

meg a kultusztörvényt s csak ennek 

megtörténte után kerülhet sor a kon- 

kordátum aláirására. A javaslat jelen- 

leg a kamara előtt van és nemsokára 

tárgyalás alá kerül. Ilyenformán a 

konkordátum aláirására két hónap 

előtt aligha kerülhet a sor. 

KISEBBSÉGI NYELVHASZNÁLAT 

VÉDELME CSEHSZLOVAKIAÁBAN. 

Prágából jelentik: A közigazgatási bi- 

róság rendkivül érdekes döntést hozott, 

mely elvi jelentőségü a kisebbségi 

nyelvhasználat tekintetében. Számos 

német lakosságu város és község szál- 

loda- és étteremtulajdonosai panaszt 

emeltek a közigazgatási hatóságok 

azon rendelete miatt, hogy a cégfelira- 

tokat, étlapokat és egyéb nyilvános- 

ságra szánt közleményeket kötelesek 

cseh nyelven is elkésziteni. A közigaz- 

gatási biróság törvénytelennek mon-. 

dotta ezt a rendelkezést és a panaszo-
 

soknak szabad tetszésére bizta a nyelv 

E alkalmazását. ; 
. 

CSEHSZLOVAÁKIA ELISMERI A 

SZOVJETET. Prágából jelentik: A 

csehszlovák köztársaság a Prava 

Lidu közlése szerint - legközelebb jo- 

gilag és elismeri az orosz szovjetkor- 

mányt. A koaliciós pártok mára össze- 

hivott együttes tanácskozása dönt eb- 

-— 

ben a kérdésben. Parlamenti körökben 

ugy tudják, hogy az idevágó törvény- 

javaslat még a tavasz előtt a parla- 

ment elé kerül. i 

JUGOSZLÁVIÁBAN LETARTÓZ- 

TATTÁK A KOMMUNISTÁK VEZE- 

TŐIT. Belgrádból táviratozzák: A 

legutóbbi két nap alatt Jugoszlávia 

összes városaiban letartóztatták a 

kommunisták és a munkások szak- 

szervezeteinek vezetőit. " A letartózta- 

tás okát titokban tartják ugyan, azon- 

ban hir szerint ez azért törént, mert a 

rendőrség olyan adatok birtokában 

van, amelyek igazolják, hogy a letar- 

tóztatott százötven egyén összeköttetés- 

boen állott Moszkvával és az volt a 

ecéljuk, hogy Jugoszláviában a kom- 

munista pártot reorganizálják. 
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A romániai 

maguknak 
Kolozsvár, január 22. 

A Magyar Párt kisebbségi szak- 

osztálya tegnap délután J ak a bífy 

Élemér dr. elnöklete alatt ülést tar- 

tott, amelyen Jakabííly azt a kérdést 

intézte a bizottság tagjaihoz, vajjon 

melyek lehetnek azok az elvi kérdé- 

sek, amelyek egy kisebbségi konferen- 

cián első sorban megvitathatók lehet- 

nének? Felolvasta Mello Franco 

jelentésének a kisebbségekre vonat- 

kozó részét, aki ugy képzeli el a 

kisebbségi kérdés megoldását, hogy 

a kisebbségi nemzetek lassankint 

olvadjanak bele a többségi nemzetbe. 

Ez a felfogás a kisebbségi szerző- 

dések tendenciájával homlokegyenest 

ellenkezik és Mello Franco jelentése 

Jakabfíty szerint elvi szempontból 

megvitatást igényel. Ezért kérte a 

megjelenteket, hogy a kérdéshez 

szólaljanak hozzá. ; 

Balázs András dr. Mello Franco 

álláspontját gyökerében elhibázottnak 

Párbaj is 

Ára 2lei Bukarestben 3 lei 

kisebbségek 

nem privilégiumokat akarnak 
hanem politikai szabadságjogokat kivánnak 

biztositani 

itéli, mert az ellentétben áll az ön- 

rendelkezési jog eszméjével és a 

párisi egyezmény szakaszaival is. Ez 

az álláspont jogot adna az államnak 

a kisebbségek faji és kulturális élete 

fokozatos megsemmisitésére. Balogh 

Artur dr. ismertette ezután azokat a 

kérdéseket, amelyek egy kisebbségi 

világkongresszus folyamán megvitatás 

alá kerülhetnek. Ilyenek: az agrárkér- 

dés, a népszövetség előtti panaszjogi 

eljárás, az autonómia és egyéb kérdések. 

Kifejtette, hogy a kisebbségi jog a 

poliiikai szabadságjogok lényeges 

része. Fel kell világositani az európai 

közvéleményt ama vádak alaptalan- 

ságáról, mintha a kisebbségek privi- 

légiumokat követelnének. Ezzel szem- 

ben csupán politikai szabadságjogo- 

kat akarnak a maguk számára bizto- 

sitani. Több felszólalás után az érte- 

kezlet elhatározta, hogy ankétet hiv- 

nak össze, melyen ezeket a kérdéseket 

szélesebb alapon fogják megtárgyalni. 

aaayaa 

már 

a frankhamisitás botrányából kifolyólag 
Budapest, január 22. 

A frankhamisitás ügyéb
en ki- 

küldöttparlamenti bizo
ttság szom- 

baton alakul meg és azonnal 

megkezdi érdemleges munkáját.
 

Kemélik, hogy néhány hét alatt 

a bizottság megteheti végleges 

megállapitásait. 

Boroszlóban egy mula
tóhelyen 

Schulz Róbert porc
sz állam- 

hivatalnok azt kiabália, hogy 

minden magyar bankjegyh
amisitó. 

Ezért Erdélyi Béla dr. arcul 

ütötte. Az incidens folyiai 
ása pá:- 

baj lett, amelyben Schulz sulyo- 

san megsebesült. 

A magyar nernzetgyülés teg- 

napi ülésében a honvédelmi t
árca 

tárgyalása közben a szocia
listák 

és a fajvédők között erős ös
sze- 

: Zürichb 

20.90, Prága 1532, 

en a lei 2:305, 
Zürichi utótözsde január 21-én : 

Berlin 12325, Amsterdam 20812, Newyork 5177, 

Budapest 72.60, Belgrád 917, Bukarest 2:30.5, V
arso 7250, Bécs 7290. 

szólalkozásra került a sor. Mo- 

ser Ernő kifogásolta, hogy mig 

az egyik oldalon teljesen lefegy- 

verzik az államokat, másrészről 

viszont eltürik, hogy bizonyos 

államok erőteljesen fegyverkez- 

zenek. Statisztikai összehasonli- 

tást tesz és kimutatja, hogy Ma- 

gyarországnak mindössze har- 

mincölezer főnyi hadserege van. 
E 

A budapesti tőzedén tegnap a 

legtöbb papirral szemben olyan 

táraadást intézett a kontremin- 

csoport, amely példátlanul áll. 

A tözsde vezetősége megállapi- 

toita, hogy ellenőrzés nélkül ad- 

tak részvényeket olyan mérték- 

ben, hogy ezeknek árlolyama 

mintegy husz százalékkal, a hi- 

vatalos kurzus alá esett. Az u
tó- 

tőzsdét ezért betiltották. 

eö 

Párisban 1190. 

London 2517, Páris 1945, Milano 

Temesvári magánforgalom január 22-én reggel:
 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársas
ág belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 228, angol font 1014, irancia frank 863, svájci frank 4430, lira 

90.22, sokol 6-98, dinár 407, magyar koron
a 308, osztrák silling 32-. 

helyzetét és kérte, 

Timisoara II évf. 1 8 . szám 

Miért nem irta alá 
a jóvátételi 

dásokat 
Páris, január 22. 

Bratianu Vintila a francia fő- 

városból történt elutazása előtt hosz- 

szabb megbeszélést folytatott D o u- 

mer ífrancia pénzügyminiszterrel. 

Ismertette előtte Románia speciális 
hogy 1940-ig évi 

mérsékelt annuitást nyujtsanak Romá- 

niának a háborus adosságok törlesz- 

tésére. Románia csakis 1940 után 

felelhet meg a megállapitott törlesz- 

tési feltételeknek. Bratianu Vintila 

ezenkivül tárgyalásokat folytatott az 

ugynevezett fölszabaditási kölcsön 

elengedése végett is, amelyet a ver- 

saldlesi szerződés rótt az utódálla- 

mokra. Románia ebben a kérdésben 

teljesen szolidáris Jugoszláviával és 

Csehszlovákiával és reméli, hogy en- 

gedményeket fog elérni. A pénzügy- 

miniszter tárgyait a jóvátételi bizott- 

ság elnökével is, akit arról intormált, 

hogy Románia a jóvátételi megálla- 

podásokat miért nem irta alá, azon- 

kivül vedig tájékozást adott Romá- 

niának az oszirák-magyar monarchia 

adosságainak likvidálása körül elfog- 

lalt álláspontjáról is. 

as azaauaaaaaaagu 

A kötelességtudó sajt 
megvédelmezendő a papirgyárakkal 

szemben 

Bukarest, január Z2. 

A kamara tegnap délután ülést 

tartott, amelyen Orleanu elnökölt. 

Interpellációs nap volt és igy a kép- 

viselők nagy számban jelentek meg. 

Joanitescu volt az első fel- 

szólaló, aki tiltakozott a papirtröszt 

eljárása ellen. Megállapitotta, hogy 

az állam nagy előnyöket nyujt a 

papirgyáraknak, de ezek a kedvez- 

mények ellenére is fel akarják emelni 

az árakat és ezzel sulyos helyzetbe 

hozzák a kötelességét teljesítő sajtól. 

Kérte a kereskedelemügyi minisztert, 

hogy a papirgyárak áremelési kiván- 

ságát ne teljesitse. 
Lascu Demeter nemzeti párti 

képviselő ieterpellációt jelentett be a 

Bethlen-kormánynak a román állam 

elleni propagandája ügyében. Kérdi a 

kormányt, hogy mi az álláspontja a 

bukaresti magyar meghatalmazott 

miniszternek a Brassói Lapokban 

megjelent nyilatkozatára vonatkozólag? 

Madgearu tiltakozott az Ads- 

verul egyik munkatársa, Bergnian 

Munte szerkesztőségi titkár ellen 

elkövetett inzultus miatt. Azzal vádolja 

a kormányt, hogy szótlanul türi ezt a 

huligán mentalitást. Chirculescu 

munkaügyi miniszter válaszolt a kor- 

mány nevében és rosszalását fejezte 

ki az inzultus felett. Lupu köz- 

beszólására a miniszter megállapi- 

Románlta megállapo- 

fotta, hogy az ellenzék annak idején 

helyeselte Manole Stringhe házelnök 

ellén elkövetett inzultust. 

A szenátus tegnapi ülésén Lepa- 
datu kultuszminiszter benyujtotta 

az 1026. évi korosztály behivásáról 

szoló törvényjavaslatot, majd igazolták 

a tutovai és caliacrai mandátumokat. 



2. oldal 

lrattárba kerülnek 
e hó végén az át nem vett állam- 

polgársági bizonyitványok 

Temesvár, január 22. 

Az állampolgárságot igazoló iratra 
mindenkinek szüksége van, mivel azt 
mindenféle alkalmakkor fel kell mu- 
tatni. Annál érthetetlenebb, hogy sok 
ember nem törődik vele, hogy ezt az 
igazolványt megszerezze, illetve át- 
vegye. Az állampolgársági okmányok 
a mult esztendő októberében már tel- 
jesen készen állottak és az egyes ke- 
rületi telekbiróságokhoz kerültek kiosz- 
tás végett. Ezt különben a lakosság- 
gal falragaszokon és az ujságokban is 
közölték. 

Mindazonáltal érdekes, hogy ennek 
dacára igen sokan vannak még Te- 
mesvárott, akik állampolgársági iga- 
zolványukat nem vették át. A Belvá- 
rosban körülbelül négyszáz, a Józsei- 
városban hatszáz, az Erzsébetvárosban 

háromszáz, a Mehalában ugyanannyi 
és a Gyárvárosban hatszáz állampol- 
gársági igazoványt nem vettek még át. 
Tehát több mint kétezer ember nem 
sietett még állampolgársági okiratát 
átvenni. 

A telekbiróságok az át nem vett ál- 
lampolgársági igazolványokat még 
csak január folyamán tartják maguk- 
nál és február elsején visszaküldik a 
megmaradottakat a városi tanácshoz, 
ahol azok irattárba kerülnek. Az irat- 
tárba helyezett állampolgársági irato- 
kat azután majd csak sok utánjárás- 
sal és hosszadalmas uton lehet meg- 
kapni. Mindenkinek érdeke ennélfogva, 
hogy állampolgársági igazoványát, 
amelyre különben a közelgő választáso- 

kon is szüksége lesz, sürgősen átvegye 
az illetékes telekbiróságon. 

á 

Dollárok a padláson 
Ellopták egy szegény asszony pénzét 

Temesvár, január 22. 

Szegény öregasszony özvegy Mayer 
Náthánné. Hetvennégy esztendős és 
senkije sincsen. Azaz, hogy van uno- 
kája, de az messze él tőle, valahol 
Amerikában. Onnan küldözget neki 
néha-néha pár dollárt. Az öreg asz- 
szony csak nagy takarékosan költi eze- 
ket a dollárokat, mert nem lehet tudni, 
mit hoz a holnap. Hátha a dollárkül- 
demények egyszerre csak ki találnak 
maradni s akkor nem lesz neki miből 
tengetni az életét. Azért tehát amit 
csak lehet, óvatosan félre rakosgat az 
amerikai pénzből. 

Özvegy Mayer Náthánné a Bonnaz- 
utca 17. számu házában lakik. Pén- 
zecskéjét azonban nem merte a lakás- 
ban tartani. Istenem, annyi a gonosz 
ember a világon! Valaki meg találja 
tudni, hogy neki dollár szokott jönni 
Amerikából és esetleg egyszer majd be- 
törnek nála, hogy megkeressék ezt a 
pénzecskét. Azért tehát takaréknak egy 
régi ruhával telt kofferjét nevezte ki, 
melyet a padláson tartott. Valahány- 
szor egy kis pénzt akart ebbe a taka- 
rékba tenni, mindig nagy körültekin- 
téssel ment föl a padlásra. Kikémlelte, 
nem figyeli-e senki, kinyitotta a pad- 
lásajtót és valósággal beosont oda. 

Nagy volt a meglepetése és ijedelme, 
amikor most ujra két dollárt akart 
felvinni a padlásra, az ajtót kifeszitve 
és koflerjét kifosztva találta. Először 
szinte megdermedt, aztán ugy futott, 
mint egy fiatal lány és meg sem állott 
a rendőrség épületéig. Ott előadta, 
hogy száz dollárját és kétezer leiét is- 
meretlen tettes ellopta. A nyomozás 
megindult, de még nem vezetett ered- 
ményre. Özvegy Mayer Náthánné pe- 
dig türelmetlen és délelőtt s délután is 
érdeklődik, megvan-e már a tolvaj, a 
betörő? És folyton sir, jajgat, hogy 
mi lesz vele, miből fog élni aggkorá- 
ban, ha a pénze nem kerül meg. Az 
agg korát félti a hetvennégy éves asz- 
szony, szegény. 

- 

otkezelt 
Anglia és Görögország uj ilottabázis létesitésével 

Bukarest, január 22. 

A fővárosba érkezeit hiradá- 
sok szerint a Chicago Tribune 
arról értesült, hogy Anglia és 

Görögország között nagyjelen- 
tőségü megállapodás jött létre, 
mely a balkáni államok helyze- 
tére fontos kihatással lesz. A 

ország elsőrendü flottabázissá 
épiii ki Szalonikit és Pireuszt, 

melyeket egy angol-török kon- 

fliktus esetén Angolia rendelke- 
zésére bocsát. A szerződés azt 

is kimondja, hogy az emlitett 
esetben Görögország teljes ere- 

jével köteles Angliát támogatni 
megállapodás szerini Görög- esetleges beavaikozásnál. 

a a e e aaag z aak 

Allat az emberben 
Többgyermekes családapa erkölcstelen merénylete 

egy kisleány ellen 
Temesvár, január 22. 

Vézna parasztlegény áll a vizsgáló- 
biró előtt. Ha történetesen nem mon- 
daná be a nacionaléját, joggal hihet- 
ném tizennyolcnak, pedig a huszon- 
hatból is kilábalt már, a huszonhét- 
felé tart, nős és két gyermek apja. 
Nyakba szoruló fej. Két fénytelen kék 
szem, fonnyadt ajkak, félreajzott haj, 
kék béresing, gyolcs kötény. Ez az 
ember. Első pillantásra tökéletesen 
abnormális. Jó öreg Lombrosó, talán 
tökéletesithetné sokaktól megvitatott 
tanát. Riporttéma ez a szerencsétlen 
gyöngealkatu Federspiel Józset, 
huszonhat éves csatádi születésü bé- 
resember, két boldogtalan gyermek be- 
börtönzött apja. Federspiel elfelejtette, 
hogy ember és hogy illik uralkodni 
bestiális vágyai felett legalább egy 
tizennégy éves lánnyal szemben. És 
most a vizsgálóbiró előtt váltig tagad. 
- Nem igaz és ezerszer nem igaz. 

Az a kis taknyos, valahányszor reg- 
gelente bejött az istállóba, nem ha- 
gyott nyugton. Folyton szerelmeskedni 

akart vélem és ingerelt. Kérem nagy- 
ságos biró uram, nem tehetek róla, 

akármi történt. Elfogott valami, nem 
tudom most megmondani, Ihogy mi- 
csoda, 

tudná megállapitani, elfogott egy vad, 
dühös roham és nem láttam azt, hogy 
hány éves, hogy még gyerek, hogy 
nem szabad. Csak azt, hogy nő és 

nem hagy nyugton. Nem tudom mit 
tettem. Csak a szemem előtt káprázott 
ugy, hogy fut a vér, vérvonalak fut- 
nak és a vérvonalakból visszatükröző- 
dik az én képem. És mintha sirást 
hallottam volna. Nem tudom mi tör- 
tént. Jöttek a csendőrök. Jött az a kis 
tizennégy éves cselédleány, aki folyton 
ingerelt és ma itt vagyok 
Hangtalanul maga elé néz. A ripor- 

ter maga elé mered. Becsukja a note- 
szét, miután már előbb hozzáfüzte: 
A vizsgálóbiró vizsgálati fogságba 

helyezte Federspiel Józsefet, mert 1926 
január tizennyolcadikán merényletet 
követett el egy csatádi gazdálkodó ti- 
zennégy éves cselédje ellen. 

Szönyegeket vett bizományba 
és a kapott pénzt uri passziókra költötte 

.. 
.... 

Sikkasztás miatt letartóztatott femesváti kereskedő 

Temesvár, január 22. 

A kártya és az urhatnámság a bün 
utjára sodort egy temesvári keres- 
kedőt Pollák Jakab négy esztendő 
előtt a Józsefvárosban Gracioza cég 
alatt illatszerüzletet nyitott, amely 
azonban nem ment és hamarosan 
megszünt. Azután kis pénzzel a Lloyd- 
soron volt Renaissance étteremben 
vállalt részesedést. Ez az üzlet is meg- 
bukott. Pollák most aztán arra adta 
magát, hogy szőnyegeket 

bizományba vett 

és azokat eladta. Ez a foglalkozása 
nem ment rosszul, azonban Polláknak 
igen költséges passziói voltak, melyek 
rengeteg pénzt emésztettek föl. Ismert 
alakja volt a kártyázó világnak, azon- 
kivül pedig szeretett jól élni és mu- 
latni. ' 
Megbizói az utóbbi időben észre- 

vették, hogy a neki átadott szőnye- 
gekkel késedelmesen számol el, utóbb 
pedig egyáltalán nem is adta át már 
a beszedett pénzeket. Tegnap azután 
Feld Kálmán dr. ügyvéd a Temes- 
vári Szőnyeg és Diszitményszövet- 

. 

gyár megbizásából 

sikkasztás miatt 

feljelentést tett ellene a rendőrségen. 
Ezt a feljelentést csakhamar négy 
másik követte. Pollák, akit azonnal 
elővezettek, beismerte, hogy a fel- 
jelentő gyártól négy szőnyeget vett 
bizományba s ezek közül hármat 
százhuszezer leiért, tehát értékükön 
jóval alul, eladta, a negye- 

diket pedig egy banknál hatvan- 
ezer leiért elzálogositotta. Be- 
ismerte azt is, hogy a többi feljelen- 
tők szőnyegeit is különböző helyeken 
zálogba tette. Megbizóinak kára mint- 
egy 

háromszázezer lei. 
Pollák Jakab védelmét Anuica 

Aurél dr. ügyvéd látja el, aki han- 
goztatja, hogy Pollák nem akart sen- 
kit megkárositani és mentségéül a 
mostoha gazdasági viszonyokat hozza 
fel. Pollák Jakabot különben ma át- 
kisérik az ügyészségi fogházba. Sza- 
badonbocsátása érdekében rokonsága 
kauciót ajánlott föl. Ez azonban 
aligha járhat sikerrel, mert Pollák 

jugoszláv alattvaló. 
A nyomozás tegnap egész, napon 

át nagy eréllyel folyt. Gufu Tódor, 
a Gyárváros agilis vezető-komiszáriusa, 
közegeivel sietett a sikkasztási ügy 
számos részletét kideriteni, nemkülön- 
ben Gutu Athanáz, a detektivosztály 
vezetője is eszközölt több kihallgatást, 
amelyből Pollák bünössége kétség- 
telen megállapitást nyert. A sikkasz- 
tási eset körülményeinek tisztázása 
céljából Pollákot tegnap a gyárvárosi 
és belvárosi rendőrségen vették ki- 

hallgatás alá. Pollák Jakab, aki har- 
minchét éves, nemcsak bizományba 
vett át szőnyegeket, hanem azok 
kijavitásával is foglalkozott. A feljen- 
tések közül az egyik százhetvenezer 
leiről szól. A szil-bundás, fekete, 
borzas haju, ijedt arcu sikkasztó be- 
ismerte, Hogy az értékes szőnyegeket 
több helyen zálogositotta el. 

módositását is és a pápai érdekek 

ezt talán az urifajta jobban 

nyeget minket, hogy elveszitjük a 

sebes mindent elkövet, hogy a tör- 
vényszéket megtarthassa és legköze- 

1926 január 2 

I Kalolikus egyház vagyonál 
az államnak jogában lesz elle 

őrizni 
Bukarest, január 22 

A Lupta a konkordátum ügyében 
folyó tárgyalásokkal kapcsolatban arr 
értesül, hogy a Vatikán a módositáso 
közül többet magáévá tett. Igy el- 
fogadta az állam ellenőrzését a római 
katolikus egyház vagyona fölö 
hozzájárult ahhoz, hogy a főpapok 1' 
kinevezése a király és a kormány 
beleegyezésétől függjön és hogy 
püspökök csak román területen fe 
hetnek ki tevékenységet. A Vatik ( 
egyuttal megigérte a katolikus kodeksz 

sulypontját Budapestről Bukarest 
helyezik át. A kormány most tanu 
mányozza ezeket a módositásokat 
Lepadatu miniszter tegnap részl 
tesen beszámolt az uraikodónak 
Vatikánnal folytatott tárgyalások eddigi 
eredményéről. 

Adios o todos/ 
Bordeaux, janvár 22 

Az itteni fogház udvarán kettős ki- 
végzés volt. Két rablógyilkost fejeztek 
le, akik juliusban cinkostársaikkal 
együtt berontottak a Bordeaux közelé- 
ben levő talencei butorgyárba és ki 
rabolták az irodáját. Eközben egy hi- 
vatalnokot megölték, hármat ped 
sulyosan megsebesitettek. A rablók 1 
zül, akik valamennyien spanyolok vol- 
tak, csak hármat sikerült elfogni, ezek 
közül kettőt halálra, egyet pedig élet- 
fogytiglani kényszermunkára itéltek. 
A két elitélt még a guillotin előtt is a 
legcinikusabb magatartást tanusitotta 
s amikor a vérpadra léptek, spanyol 
nyelven igy kiáltottak fel: 
- Adios o todos! 
A hatóságok attól tartottak, hogy a 

környéken bujkáló és Pistoleroes néven 
ismert spanyol banditák meg fogják 
kisérelni az elitéltek kiszabaditását, rálbe 
miért is a fogház környékén katonai 
csapatok cirkáltak. 

.nás aos aoa . U 

A mostfoha Karánsebes 
elveszti törvényszékét is 

Temesvár, január 21. u 

Megirta már a Déli Hirlap, hogy a lii 
karánsebesi törvényszéket meg akarják / 
szüntetni. Ez akként van tervbe véve, j 

hogy a karánsebesi törvényszéket rész- 4] 
ben a lugosi törvényszékbe, részben 
pedig a most fölavatott oravicaiba ol- 
vasztják be, illetve területét a két em- 
litett törvényszék között osztják meg. 
Karánsebesen ez a terv nagy elkedvet- 
lenedést váltott ki. A város egyik te- 
kintélyes vezető embere erről az ügy- 
ről tudósitónk előtt a következőket je- 
lentette ki: 
- Nagy igazságtalanság a karánse- 

besi törvényszék megszüntetése. Ha 
ez megtörténik, a város teljesen elve- 

azt a kis idegenforgalmát, sziti még 
ami még megvan. A törvényszék meg- I 
szüntetésével elvesztik nagy látogatott- 
ságukat a karánsebesi országos vásá- 
rok és hetipiacok is és érzékeny vesz- 
tesége támadna ebből a kereskedelem- 
nek és az iparnak is. 
- A karánsebesi törvényszék kü- 

lönben sokkal régebbi a lugosinál. 
Már akkor megvolt ez a törvényszék, 
amikor Karánsebes még megyeszék- 
hely volt. Mikor megszünt az lenni, 
megállott fejlődésében is. Azért sze- 
rette volna a város, ha az uj Krassó 
megyét ugy csinálták volna meg, hogy 
Karánsebes megyeszékhely lett volna, 
mert akkor ujra elkövetkezett volna az 
ideje a fellendülésnek. Sajnos, minden 
fáradozásunk hiábavaló volt. Ezenki- 
vül most még az a veszedelem is fe- 

törvényszéket is, ami a gazdasági ká- 
rokon kivül azt is jelenti, hogy egy 
csomó biró, igazságügyi tisztviselő és 

I 

ügyvéd elköltözik a városból. Karán- 

lebb már nagy küldöttség indul ebben 
az ügyben Bukarestbe. 



ajtól el akartam szökni. 

le, hogy nézett ki. 

ala fényképpel. 

lerkesztőség és kiadóhivatal: 

I Piata Si. Gheorghe (Szentgyörgy- 

a efonszámaink: 

Sszerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal: 2-52
. 

Nyomda: 10. 
ak 

Helelős szerkesztő lakás
a: 2-44. 

őtizetési árak: 

Egy hónagra 60 lei, három hónapra 

160 lel, telévre 300 lei, egy évre 

600 lel. Egyes szám ára 2lel, az ó
- 

királyaágban 3 lel, Magyarorsz
ágos 

2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehsziovákiában tél ck., Ausz
triá- 

ban 20 garas. 

elelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

yvönyörü női arckép 

1éz farkasszemet vele
m egy előkelő 

écsi folyóirat cimlapjárol. Előtlem 

artom a lapot, rákönyökölö
k az asz- 

alra, nem nézem, hogy mi történik 

ööröitem, csendes elmerengésemben 

sak öt bámulom. fitkon és nyiltan. 

=mberek jönnek el meliette
m, néznek, 

1agyon megbámulnak, én meg elvo- 

zultam véle és csak öneki sze
nfelem 

1zt a pár percet, amikor az éleízsi- 

Nem irom 

Minek az? Még 

az én nézőszempontomb
ól is olyan 

eszményi megtesífesitője volt a női 

fökéletességnek, hogy megmámoro- 

sodtam tőle. Lassan megbará
tkoziam 

Nem néztem, hogy 

kicsoda, micsoda és merre van a 

hazája. 
gerjedt bennem érfe. 

észre kellett vennem. 

Ideális lázongás 

Ni.. ni, mégis 

Az ajkak a ki- 

csucsorosodó szimeírikus középen 

Arckép. 

nagyszerüen ki vannak fesíve, látom 

a fekete festéken át, hogy olt vö
röslik 

a modern nóő arepirosilója. Nem baj. 
2 

1 A mell meztelen, nem egészen. C
sak 

" félig. Valószinüleg igy rendelie a 

fényképész. Hiu emberek ám az
ok a 

és a mesterségükre. A dekoltazoon 

át egy sulyos aranyszallag futja körü
l 

a hófehér nyakat. Hirtelen a ruhája 

is érdeklődést ébreszlett fel bennem
 : 

sulyos, drága selyem, valamely lyon
i 

selyemgyárból kerülheteit ki. Másho
l 

nem termelnek 

Zell tudnom, ki ez a nő, aki az öl- 

tözködésében ennyire modern, eny- 

nyire tökéletes, ennyire ingerel és 

mégis mennyire messze van tőlem. 

Egy pillantás az arckép alá : 

Kollontay Alexandra, Szovjet- 

oroszország most kinevezetf 

norvégiai követe, aki legujabban 

„Die Liebe der drei Generafio- 

nen" cimü müvével lette ismeríté 

a nevét. 

Nincs tovább! Nem jelentek be 

céhbeliek, féltékenyek a müvészetükre 

jiiátékból. 

különvéleményt. A nő nő marad, még 

akkor is, ha szovjet követ. 
g-ád. 

A DÉLI HIRLAP VASÁR- 

NAPI SZÁMA holnap a rendes 

időben nyole oldalon jelenik 

meg. A szines riportokon kivül 

érdekes cikket közöl A Freudiz- 

mus és ellenfelei cimen, továbbá 

kacagtató részletet ad közre a 

Nagyvilági lányok cimü uj vig- 

Változatos gyermek- 

melléklet egésziti a vasárnapi 

számot, amelynek ára négy lei. 

- Miklós herceg Bukarestben. 

Bukarestből jelentik: Miklós királyi 

herceg a Simplonon ma délelőtt ér- 

* kezik meg a fővárosba. 

- Ferencz József unitárius püs- 

pök állapota. Kolozsvárról jelentik: 

Megirtuk annakidején, hogy Ferencz 

Józset unitárius püspököt baleset érte. 
A kilencven éves püspök egy székre 

állott fel, hogy könyvszekrénye tete- 

jiéről valamit levegyen. Közben a 

püspök leesett, bokáját kificamitotta 

és az Erzsébet-szanatóriumba szálli- 

tották. Állapota most már annyira 

javult, hogy a szanatóriumot elhagy- 

hatta. A tőpapot a lakására szállitották 

Lloya Taverna műsora első- 

ilyen finomat. Meg 

találtak egy Kolozsvárott elfogott nemzet
- 

közi betörőbandánál 
Kolozsvár, január 22. 

A kolozsvári rendőrségnek sikerült 

egy veszedelmes nemzetközi betörő 

társaságot ártalmatlanná tenni. Elfog- 

ták az utódállamokban elkövetett nagy- 

szabásu betöréseik révén hirhedtté vált 

két Somárdi-fivért, azonkivül 

Weisz Manó nyomdászt, az Uj Ke- 

let cimü kolozsvári napilap tördelőjét. 

A Somárdi-fivérek nemrég kerültek 

Kolozsvárra és feltünően költekező 

életmódot folytattak. Miután semmi- 

féle foglalkozásuk nem volt és gyak- 

ran egy-két napra eltüntek a városból, 

a rendőrség figyelni kezdte őket és 

lassankint olyan adatok birtokába ju- 

tott, amelyek indokolttá tették letar- 

tóztatásukat. 

Somárdiék eleinte tagadtak, de az- 

tán bevallották, hogy nemzetközi be- 

törők. Holmijuk között hét millió lei 

értékü idegen valutát találtak. Kihall- 

gatásuk folyamán elmondták azt is, 

hogy pár hét előtt még Csehszlovákiá- 

ban az illavai fegyházban ültek, ahon- 

nan ugy szöktek meg, hogy a
z egyik 

fogházőrt leütötték. Komániába jöt
tek 

és itt különböző vállalatoknál betöré-
 

séket követtek el. Nemrég Marosujvá- 

ron betörtek a Solvay-roüvek pénztá- 

rába, ahol 260.000 cseh koronát lop- 

tak. Egy másik betörésnél ötszáz dol-
 

lárt szereztek. Ezeket a pénzeket egy 

uti bőröndben megtaláltaák máluk. A 

lopott pénzeket Weisz Manónál tartot
- 

ták őrizetben, akivel állandó érintke- 

zést tartottak fenn. A különböző er- 

délyi betörések terveit különben min- 

dig Weisz lakásán főzték ki. A lopot
t 

pénzből Weisz is részesedett. A rend- 

őrség figyelmét akként akarta magá- 

ról elterelni, hogy folytatta a mester- 

ségét és rendszeresen dolgozott a 

nyomdában. Jól élt, de nem szórta a 

pénzt, hanem szépen félretette min- 

denkor a maga részét. A rendőrség 

tényleg nem is gyanakodott rá és ta- 

lán nem is került volna sor elfogatá- 

sára, ha cinkostársai most el nem 

árulják. A nyomozást tovább foly- 

asaraaausraa
raaaaas ay azaroraa aeana

naal 

- A vidéki járásbiróság veze- 

tője. A temesvári törvényszék elnöke 

tegnap Fiala Kálmán drt. delegálta 

a vidéki járásbiróság vezetőjének, 

amig a hivatalos kinevezés meg nem 

történik. 

A liberálisok egy törvényjavas- 

lat ellen. Bukaresiből jelentik: Va- 

lean Vasilescu kihallgatáson jelent 

meg Bratianu miniszterelnöknél, 

akivel közölte, hogy a bélyegtörvény 

jelenlegi formájában elfogadhatatlan 

és a liberális képviselők legnagyobb 

része a javaslat ellen foglal állást, 

amennyiben a kormány az Ügyvéd- 

szövetség által kivánt módositásokat 

nem fogadja el. 

Blaha Lujza szobrot kap. Buda- 

pestről jelentik: A Szinigazgatók Szö- 

vetsége Beöthy László inditvány
ára 

kimondotta, hogy sürgős átiratot in
téz 

Ripka Ferenc dr. főpolgármesterihe
z, 

amelyben kéri, hogy a főváros hala- 

déktalanul gondoskodjék a Blaha 

Lujza-szobor felállitásáról. A szobor 

költségeit társadalmi uton hozzák 

össze. Erre a célra a Szinigazgatók 

Szövetsége tiz millió koronát adomá- 

nyozott. 

Elitélt soffőr. A rendőrség 

Tacama Costica krajovai soffőrt, 

aki a temesvári utcákon a megenge- 

dettnél nagyobb gyorsasággal hajtott, 

ötezer leire büntette. 

MOZI 

Belvárosi mozi: január 23. és 24. 

Gyárvárosi mozi: január 25. és 
26. 

Mehalai mozi: január 28. 

pPola Negri legujabb tilma 

szenvedélye 

Először Romániában! 

Hatalmas szentimentális dráma 7 felvonásban. A
 főszerepben : 

Pola Negri. Nagy amerikai gyártmány. 

Monopol Dorian-film. 

Kiegészilésül: 

az amseterdemi éelet. 

Felemelt helyáraki 

o 

Jön! 

Madame Sans Gena 
Gloria Swanson-nai 

a főszerepben. 

3. oldal 

JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves 
olvasóm, aki ilyenkor esténkint a 
meleg kályha mellett üldögélszés 
legfeljebpb epedő vágyakozással 
gondolsz a jó meleg nyári na- 
pokra, amikor a szabadban lehet 
üldögélni. Azonban, ha gondolsz 
is a nyárra, nem valószinü, hogy 
ezzel kapcsolatosan eszedbe jut a 
nyári cirkusz. Lám, nekem 

eszembe jutott, azonban nem 

ezzel kapcsolatosan, hanem a 

Gyertyámos és Temesvár közötti 

távolság révén. Eszembe jutott a 

nyári cirkusz menazsériájának a 

kikiáltója, aki azt kiabálta, hogy 

„itten látható a nagy órrriáss 

kigyó, mely a ffarkától a fejéig 

öt méter, a fejétől a ffiarkáig hat 

métter, összesen ttizenegy metter. 

Hát igy van valahogy a Temes- 

vár és Gyertyámos közötti távol- 

sággal is. Gyertyámostól Temes- 

várig a távolság valamivel ki- 
sebb, mint Temesvártól Gyertyá- 

mosig. Ne nevess, kedves olvasó, 

mert ez valóban igy van. Nem 

is lehet másként. Mért hiszen a 

vasut a szállitási tarifát ponto- 

san a távolság szerint méri és 

szabja ki. Már pedig Gyertyámos- 

ról Temesvárra harmincnégy lei- 

be kerül az utazás, Temesvártól 

Gyertyámosig ellenben hárminc- 

hatba. Nyilvánvaló, hogy ez az 

utóbbi tarifa hosszabb távolság- 

ra szól, mint az előbbi. Az ugyan- 

is teljesen kizárt dolog, hogy a 

gyertyámosi vasuti pénztáros ol- 

csób-ban árulja a jegyet, mint a 

temesvári kollégája. Ez nem al- 

ma, amit a falusi kofa olcsóbban 

ad, mint a városi. Tehát nyugod- 

junk bele, hogy egy távolság két 

végpontból mérve, nem mindig 

egyforma. 

Halálozások. Frank Zoltán, volt 

lugosi járásbirósági végrehajtó Szom- 

bathelyen 69. évében meghalt. Gyer- 

mekei és kiterjedt rokonsága gyá- 

szolja. 

Maniu Oktavian, volt lugosi be- 

tegsegélyzőpénztár irodafőnöke volt - 

51 éves korában Resicán meghalt. 

Olcsóbb lett a tojás. A temes- 

vári piacokon a tojás ára, amely eddig 

3 lei 50 bani volt, tegnap két leire 

esett, sőt délfelé már 1 lei 80 baniért 

is lehetett a tojás darabját venni. En- 

nek oka valószinüleg az, hogy az 

ekszport majdnem teljesen szünetel. 

Ugyancsak olcsóbb lett a hagyma is, 

melynek kilóját az eddigi hat lei he- 

lyett négy leiért lehetett kapni. 

- Hirtelen halál - gyanus halál. 

A hirtelen elhalt Buibás Vasilie 

rendőrellenőr holttestét tegnap délután 

boncolta fel Wachsmann Albin 

dr. törvényszéki orvos. A boncolás a 

halál okát nem tudta megállapitani. 

Az a gyanu merült fel, hogy a rend- 

őr nem természetes halállal halt meg, 

az ügyészség a belső részeket, vala- 
mint a még feltalált ételnemüeket, 

amelyekből Mhalála előtt fogyasztott, 

vegyelemzés céljából elküldötte a bu- 
karesti országos vegyvizsgáló intézet- 
nek, amelynek jelentésétől függ a 
vizsgálat meginditása. 

" Ha kellemes estét akar eltölteni, 

ugy okvetlenül nézze meg a Patria-kabaré uj 
műsorát, mely valóban szenzációs. A leg- 

nagyobb sikert aratja naponként Dusano 

és Marietta XIV. Lajos korabeli rokoko- 

zeneszáma. Ezenkivül szinrekerül két kacag- 

tató bohózat, valamint a szólószámok. Az uj 

müűsor iránt városszerte igen nagy az érdek- 
lődés. 

Ha gondoskodik 
róla, hogy emész- 
tése mindig rend- 
ben legyen. Ezt a 
legbiztosabban 
izletes KOPROL 
hashajtó és vértisz- 

üitó szerrel érheti el. 
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4. oldal 

- A lengyel szén vámját le- 
szállitották. Bukarestből jelentik: A 
lengyelországi szén behozatali vám- 
ját január 20-tól kezdve huszonöt 
százalékkal leszállitották. 
Nem tudnak megegyezni. Buka- 
restből táviratozzák: A parasztpárt és 
a nemzeti párt közötti tárgyalásokat 
vezető bizottság tegnap ismét össze- 
ült, amely értekezleten a nemzeti 
párt képviselői felszólitották a paraszt. 

pártot, tegyen javaslatot az együtt- 
müködésre vonatkozólag. A paraszt- 
párt megbizottai erre kijelentették, 
hogy már igen sok javaslatot tettek, 
de ezek egyetlen alkalommal sem 
találtak elfogadásra. Ezért a paraszt- 
párt most azt kéri, hogy a nemzeti 
párt terjesszen elő elfogadható aján- 
latot. 
- A szakszervezeti titkár a hadbiró- 

ság előtt. A király őszi látogatása 
idején a szakszervezeti tanács vezetése 
alatt álló munkásság egy része kije- 
lentette, hogy amennyiben Bratianu 
lonel miniszterelnök is Temesvárra 
érkezik, tüntetést rendez ellene. A 
hadbiróság vádat emelt Müller Kál- 
mán szakszervezeti titkár ellen azon a 
cimen, hogy a munkáságot erre ő iz- 
gatta fel. A hadbirósági tárgyalás ja- 
nuár hó 27-én lesz Nagyszebenben. 
- Bécsi tanár tanulmányozza a 

herkulesfürdői forrásokat. Buka- 
restből jelentik: Kaet becsi egye- 
temi balneológiai tanár Bukaresibe 
érkezett és érintkezésbe lépett Con- 
stantinescu kereskedelmi mi- 
niszterrel, Mr az ek egyetemi tanár- 
ral és Vicol vezértörzsorvossal, a 
fürdők főfelügyelőjével. A bDécsi 
egyetemi tanár a romániai fürdők 
forrásainak tanulmányozása végett jött 
az országba és meg fogja iatogatni 
Borszéket, valamint Herkülesfürdőt is. 
- Franecia zászló a világ tetején". 

Párisból jelentik: Callizo, a hires 
francia aviatikus, a magassági repü- 
lés bajnoka, keresztül akar repülni a 
világ legmagasabb hegyén, a Mont 
Everesten, amelyet a „a világ tete- 
jének' neveznek. Callizo természetesen 
nem gondol arra, hogy a hegycsucson 
leszálljon, csupán az a terve, hogy le- 
dobja a csucsra a francia zászlót és 
ezzel megelőzvén az angolokat, Fran- 
ciaország nevében hóditja meg a Hi- 
malája hegység eddig ember által ell 
nem ért csucsát, amelyet le is fog fo- 
tografálni. Miután a Mont Everest 
8839 méter magas, tehát alatta marad 
a Callizo által elért magasságnak és 
nem lehetetlen, hogy fterve sikerülni 
fog, ha csak a légköri viszonyok nem 
fogják azt megakadályozni. Callizo 
egészen komolyan készül ennek a vak- 
merő tervnek keresztülvitelére és a 
Matin jelentése szerint márciusban In- 
diába utazik, természetesen repülőgé- 
pen. Ez a repülőgép különbözni fog 
az eddigiektől, mert háromfedelü lesz 
és 500 lóerős motorral lesz felszerelve. 

- Tudományos előadás a Munkás- 
otthonban. E hó 22-én, péntek este 7 
órai kezdettel Hoffman Miklós dr. 
„Az ember bonctana' cimű német- 
nyelvü előadását folytatja. Az előadás 
jellege nyilvános és bárki által meg- 
látogatható. 

Szegeény tisztviselő sir, hogy nagyon 
drága a zsir, menjen el Fa Mihályhoz, a 
Telekház-térre s Mária melletti üzletébe, ahol 
ötvenhat lei egy kiló, bizony abból venni jó. 

- Elitélték Haarmann tömeggyilkos 
bünsegédét. Hannoverből jelentik: A 
tömeggyilkolásért halálra itélt és ki- 
végzett Haarmann bünsegédének, 
Grans Ferenc ügynöknek pörét uj- 
rafelvétel alapján most tárgyalta a bi- 
róság. Az itélet Gransot tizenkét gyil- 
kosságban segitőnek mondja ki és 
ezért tizenkét évi fegyházra és poli- 
tikai jogainak ugyanennyi időre való 
felfüggesztésére itélte. 

- Ferenezy Józsei müvész hagya- 
téka. Az Arany János-Társaság kép- 
zőművészeti szakosztálya nagy buz- 
gósággal késziti elő Ferenczy József 
nagybecsü müvészeti hagyatékának 
egészét, mely a régi délvidéki kaszinó 
Atheneumz-jában lesz kiállitva. Az 
Atheneum a nemes kulturcél és a müű- 
vészi kegyelet szempontjaitól vezettet- 
ve önzetlenül bocsátotta nagytermét a 
társaság rendelkezésére és saját anya- 
gával is hozzájárul ahhoz, hogy a 
kiállitás müvészi keretét teljessé tegye. 

Farsang 

- B. B. B. A temesvari ujságirók 
szenzációk bálja (Böse-Buben Ball) 
február 13-án lesz a Grand Hosel Fer- 
dinánd ujonnan átalakitott impozáns 
téli kertjében. A bál iránt máris óriási 
az érdeklődés, mert az olyan szen- 
zációs lesz, mire Temesvárott még 
nem volt példa. 

'* Karnevál herceg diadalában lesz 
része február hó elsején annak az elő- 
kelő közönségnek, amely a Tiszti Ka- 
szinó termeiben egybe fog gyülni, hogy 
az öröm és jókedvnek hódoljon. A 
TAC farsangi ünnepe szinpompájában 
felül fog mulni minden várakozást. A 
rendezőség a meghivott vendégeknek 
a meglepetések sorával szolgál és kö- 
rültekintéssel és gonddal azon van, 
hogy ez az est minél fényesebb, szebb 
és kellemesebb legyen. Karneval fog 
ezen estélyen a szivek és lelkek felett 
diadalmaskodni, hogy megmutassa 
csodás birodalmának minden kincsét, 
vigságot és pompás hangulatot ter- 
jesszen mindenfelé. Akik meghivókat 
esetleg még nem kapták meg, adják 
le cimüket a Banat-nál. 

2 árlók! Akinek szüksége Halló! Butorvásárlók! e 

butorra, nézze meg vételkényszer nélkül a 
III., Korona-u. 14 sz. alatti dusan felszerelt 
raktáromat, ahoi már 17.500 leitől feljebb egy 
komplett hálót vásárolhat. 

Schuster Ferenc b"tergyára és raktára 

„aT. nA
Ta" 

TEXTILIPARI RESZVÉNYTÁARIASÁG 

TIMISOARA 
TELEFON: 19-66 

*Ha megnéznéd, hogy tenyered milyen betüt 
ormál 

Önmagadnak tennél jót és ezáltal jól járnál, 
Reklámunkat mindenki a tenyerében hordja 
Ha van ctthon M. M. konzerv, nincs már 

Isemmi gondja. 

Egy szó ára 2 lel. Vastag betüy 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 le 

Álláskeresőknek 25 százalék engedm 
Dijelőre fizetendő. 

A Déli Hirlap minden előfizetője a ma 
naptól kezdve, február végélg abban a kec 
vezményben részesül, hogy hetenként 
szer teljesen ingyenesen helyezhet 
Dél! Hirlapban egy tiz szólg terjedő ap 
hirdetést. Ha havonként csak kétszer 
igénybe ezt a kedvezményt. a lapot tel 
ingyen kapja. Siessen tehát havi h 
leiért előfizetni a Déli Hirlapra. 

N. A G. gyártmányu, kis „Colibr. ty 
pusu 12/16HP 4 cilinderes, 4 üléses autó 
1 köppeny és 7 tömlő tartalékkal, összes szei 
számokkal, 5 literes olaj- és 15 literes bel 
zinkannával, kifogástalan üzemben olcsói 
eladó. Józsefváros, Sailer-utca 6. 

Kereskedelmi érett.égivel biró özveg) 
urinő, zongoratudással, vidéken bármilynemi 
állást vállalna Gyermeket nagyon szerető 
jeligére vál szt kér a kiadóba. 

a 

Modern két vagy három szobás lakás 
májusra, esetleg augusztusra keresek. Aján 
latokat Dr. Várnay Elemér Hitelbank 
palota cimére kérek. / 

Csak délelőtti könnyü foglalkozással széj / 
keresetre tehetnek szert férfiak és asszo 

. nyok. Jelentkezhetni a Déli Hirlap kiadó 
hivatalában délelőtt 10-12 óra között. 

mMüvelt özvegy nő, 27 éves, magányos ur 
vagy urinőhöz ajánikozik Özvegy" jeligére 
a kiadóba. 

Rokkantak figyelmébe ajánljuk, akik kép- 
telenek nehezebb munkát végezni, hogy 
foglalkoztatásuak végett szép kereset mellet 
jelentkezzenek a Déli Hiírlap kiadóhivata 
lában. 

Periekt könyvelő, gépiró- és gyorsiróna 
bármilynemű állást vállalna, videkre sziveser 
menne. Ajánlatokat „Komoly" jeligére kére 
a kiadóba. 

FaamoDon7. 
rednam 

LeOtEns nuá 

NAGYTAKARITÁSIT elektromos 
FPORSZI VÖGEPEKKEL, 
PARKETTASUROLÁST, 
BEERESZTÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 

ROVAL VACUUMECLEANER 
IV.. Str. Ioan Ghica No. la I/5 (Arany János-utca) 

Telefon 21-10 198 

mint bármely könyvkereskedésben 

A modem Diesel-metorok a leggazdasá- 
gosabbak kompresszorral és kompresszor nélkül. 

Vezérképviselet :2 Linkower Bucuresti,: Str. 
Alex. i ahovari 30. Rayonképviselet: Dr. Ing. 
Kiein Ernő műüszaki iroda Temesvár-Cetate, 

Str. Bursei 6. 

MoFrAM-imuceassaz a a. 

Tamasvar:Belváros, 
Hitelbank-palota 

magas julalékkal 
jelvételnek a 
éli irlap-nál 

Helicon" könyvnyomda nyomása, T Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMEÉR d


